Paraná, 13 de diciembre de 2021
Sr. Nelson Di Palma
Presidente  
Unión Entrerriana de Rugby
PRESENTE
Objeto: Presentamos informe de actividades del año 2021.

	Nos dirigimos a Ud. y por su intermedio a toda la Comisión Directiva de la UER, a fin de brindar un informe de lo actuado en lo referido a los Referees de la Unión en el año 2021.

Cursos - Capacitación
	En el presente año se llevaron a cabo 3 cursos formales, dos de Referato Nivel 1 y uno de Referees Residentes. Los cursos de Nivel 1 constaron de 9 módulos el primero de ellos y el segundo, de 5 módulos. El Curso de Referees Residentes (dirigido a jugadores en actividad) tuvo una duración de un módulo de 2 horas.  Además se brindaron diversas charlas sobre temas puntuales. Todos estos cursos y charlas fueron brindados por Diego Dlugovitzky en coordinación con los responsables de referato de la UAR. Como dato objetivo, se puede mencionar que del 100% de inscriptos, comienzan efectivamente el curso un 50% y lo finalizan un 15% aproximadamente. Estos datos son similares a otras Uniones. En cuanto a la cantidad de participantes, en ambos cursos de Nivel 1 tuvimos mayor cantidad de participantes que las Uniones de Santa Fe y Rosario. La gran masa de interesados en nuestra Unión, surgen de los clubes del Desarrollo.

Cantidad de Referees Fichados
	Como consecuencia de los cursos y charlas brindadas, la cantidad de referees fichados en la base de BDUAR pasó de 33 a 60 desde marzo a noviembre. De esos 60, 35 están registrados sólo como referees y 25 como jugador/referee.

Logros deportivos
               En el presente año, dos referees han tenido por primera vez designaciones UAR.
Juan I. Ballesteros del Club Tilcara, fue designado en los torneos Select 12 en Carlos Paz, Argentino Juvenil en Santa Fe y Seven de la República Masculino en Paraná. Sumado a sus buenas actuaciones en el TRL arbitrando en TOP 10 y primera.
Ariadna Avalos del Club Salto Grande de Concordia fue designada en el Argentino por equipos en Junín y en el Seven de la República Femenino.
	Con ambos se trabajó progresivamente para que puedan llegar a esos torneos de la mejor manera. Ambos tienen actitudes similares que valen destacar, como el compromiso, las ganas de crecer, respeto, humildad, etc. En el caso de Ariadna se hace más notorio, ya que reside en Concordia y para arbitrar en Paraná debe viajar de madrugada y regresar en la misma noche.
	Más allá del gran año que tuvieron ambos, sin dudas, el año próximo será de más trabajo y más crecimiento.
	Por otro lado, como fruto de los cursos realizados este año, surgió un grupo muy entusiasta de postulantes a referee, quienes a lo largo del año han sido designados como Referees Asistentes y el punto más destacado fue su participación tanto en el Seven de la República Femenino y Masculino, haciendo un muy buen papel, siendo reconocidos por los referentes de UAR y los propios referees.
	También nuestra Unión tuvo el honor de ser la primera en Argentina en tener una terna de referees 100% femenina en un partido oficial de varones. La misma estuvo integrada por Magdalena Peralta de Salto Grande, y las asistentes, surgidas de los cursos de este año, Siomara Rodriguez de Cultural y Haritza Urgorri de Capibá. 
	También en el terreno de los logros, este año el Responsable de Referato de UER, Diego Dlugovitzky, tuvo la posibilidad de realizar y aprobar el curso de Educador Wold Rugby, el cual se dictó una parte de manera virtual y la parte práctica se llevó a cabo en Mar del Plata. Esta certificación como Educador más allá de haber incorporado mayor conocimiento, permitirá además de brindar cursos, poder certificar a quienes participen de los mismos y que nuestra Unión cuente con un Educador WR en el área de referato. 
	Sintetizando éste punto, se ha podido incorporar nuevos referees que están empezando este camino del arbitraje. Hemos vuelto a tener referees con designaciones UAR y uno de los casos, dentro del panel femenino. Se cubrieron todos los torneos y se trabaja en la formación de los referees.
	
Relaciones con otras Uniones
	Respecto a este punto, que para nosotros es muy importante, podemos afirmar que tenemos vínculos muy importantes con las comisiones de Referees de la Región, del mismo modo con UAR. Hemos mantenido un muy buen diálogo tanto con Santa Fe como Rosario que nos permite ir posicionando a los referees de la Unión en el TRL. También, pensando en el 2022 y la posibilidad de hacer intercambios con otras Uniones, esas relaciones facilitan dicha acción. 

Pendiente del 2021 
           Como pendiente del año 2021, si bien nuestros referees participaron de los Torneos del TRL, 2 Orillas, Provincial, Sevens y demás, y que se comenzó un camino sólido en el reclutamiento y formación de referees, la realidad nos marca la falta de compromiso por parte de los clubes en proponer referees. La amplia mayoría de los postulantes que participa de los cursos no tienen la intención ni vocación de ser referee. Esto genera que la cantidad de referees que pueden ser designados en partidos, sea menor a los partidos que deben jugarse y que en algunos casos, a priori, el referee no esté a nivel del mismo.
	Formar un referee puede llevar varios años de trabajo, siempre y cuando ese referee tenga la vocación de querer serlo. Por lo tanto, si bien es muy satisfactorio la incorporación de nuevos referees como se ha dado, a este ritmo se podría estimar que para el año 2023/2024 podríamos contar con nuevos referees en condiciones de arbitrar en los distintos niveles, tanto juvenil, como primera del Provincial. 
	En este sentido se sugiere que se haga un llamado de atención a los clubes para que el aporte de candidatos sea más numeroso y dentro del perfil buscado. En este mismo sentido, llama poderosamente la atención la poca o nula participación de los 3 clubes más importantes, por cantidad de jugadores y por los torneos que disputan de la unión, como son el C.A. Estudiantes, P. Rowing C. y Club Tilcara. Los 3 clubes participan del Torneo 2 Orillas, lo cual implica que cuando juegan de local se requiere por lo menos 4 referees y por el TRL, se requiere entre 2 y 3 referees. Es decir, son los que más demandan referees y los que menos acompañan a esta comisión de Referee en el reclutamiento de nuevos postulantes. 
              Como se dijo, el proceso de formar nuevos referee puede llevar varios años. La manera en que se podría acortar los plazos es si los candidatos cumplen con los siguientes requisitos: entre 20 y 35 años; por lo menos haber tenido 5 años como jugador; y que su vocación o deseo sea ser referee. 
	
Proyección al 2022
	Somos optimistas respecto al año próximo ya que partimos de un piso más alto y tenemos un ritmo de trabajo y presencia en los clubes que puede ayudar en el reclutamiento. Nuestra intención es poder llegar a distintos clubes del interior para realizar capacitaciones y cursos.
	Consolidar a Juani Ballesteros y Ari Avalos en su camino de crecimiento y que continúen tenidos en cuentan por UAR.
	Entendemos difícil que podamos tener otro referee en designaciones UAR, justamente por lo que decíamos más arriba, en cuanto al tiempo que lleva formar nuevos referees. 
             Por último, desde la Comisión de Referees queremos agradecer y reconocer a la Comisión Directiva de la Unión por el apoyo incondicional y total recibido en todo el año. Sin ese respaldo sería imposible llevar adelante las actividades ni desarrollar nuevos referees. Nosotros como Comisión de Referee hacemos una tarea que nos apasiona y que elegimos hacerla juntos, ya que hemos armado un equipo  de trabajo muy bueno y con mucha armonía, que sin el acompañamiento de la UER, sería imposible realizar.
	Agradeciendo nuevamente y quedando a disposición para ampliar y/o aclarar el presente, nos despedimos cordialmente.

Diego Dlugovitzky – Responsable Referato UER
Ernesto A Zapata Icart
Rubén Zabala
Maximiliano Gallardo
Jorge Pared.
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