                                                                                                                                   Paraná, 13 de Marzo de 2024
A los Directores Deportivos de Clubes de la UER

             A pocos días del inicio de las competencias en las que interviene la UER (TRL – T2O – Desarrollo y todos los torneos de desarrollo), el Consejo considera importante llamar la atención a toda la comunidad del Rugby y principalmente a los Staffs que acompañan a los jugadores, sobre la temática de los árbitros.
            Todos somos conscientes de la crisis que atraviesa el arbitraje en términos de la escasez de nuevos voluntarios, lo que pone en gran riesgo el desarrollo de nuestro deporte a futuro. La UER está abocada a mitigar esta problemática, pero no es un proceso de rápidos resultados.
            Hemos sido informados por la Comisión de Árbitros del TRL que para paliar esta situación se promoverán jóvenes referees, para conducir divisiones superiores a las que venían arbitrando.
            Todos nosotros hemos atravesado, ya sea personalmente como conduciendo jugadores o entrenadores, por el necesario período de aprendizaje. El error es parte de esa jornada de desarrollo. Lo entendemos (y corregimos) como parte del mismo, y debemos aceptar que para el desarrollo de un árbitro no es diferente.
            Esta nota es una convocatoria y pedido para que Uds. dediquen el tiempo necesario para bajar un mensaje claro y estricto principalmente a entrenadores y los staff que los acompañan. Deben tomar consciencia de trascendental rol que tienen en mantener el buen comportamiento de padres y público en general con respecto a los árbitros. Ha sido unánime el mensaje de la Comisión de Árbitros en el sentido que el comportamiento de los jugadores es mayoritariamente irreprochable. Entrenadores y Staffs deben entender que en sus manos y proceder se juega gran parte de la chance de que podamos seguir jugando y asistiendo al deporte que tanto queremos.
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